



定安拆违不手软 依法强制拆除违建 887 平方米

■ 叶松 黄荣海

9月7日，定安县组织定城镇、国土局、住建局等多个相关部门开展了一次拆违行动，依法对定城镇官娘脊中路延伸段和深田村委会文丰村三排沟的两处共 887 平方米的违法建筑进行了强制拆除，及时有效打击违法建设行为，保障城市规划的实施。

据介绍，定城镇深田村委会文丰村两户村民在未办理建房审批手续的情况下，也没向经济社、村委会、镇政府有过书面申请，擅自动工建房；工作人员经测量、核实、查证和认定工作，证实该地块土地利用规划属于工矿用地，土地利用现状为林地，并多次下达《责令停止土地违法行为通知书》、《限期整改违法建筑通知书》、《限期整改违法建筑催告书》，但此两户村民不听警告和劝阻，依然我行



拆违现场。叶松 摄

我素继续施工，因此定安相关部门决定对其实施强制拆除。

当天上午，根据《中华人民共和国城乡规划法》第六十八条规定，定安依法组织有关部门，出动数台大型机械设备，在机器的轰鸣声

中，两处违建房屋相继倒下，整个拆违工作进展顺利。

县政协副主席、定城镇委书记符公兴表示，在下一步工作中会继续认真贯彻落实《定安县整治违法建筑三年攻坚行动方案》

精神，加大力度做好违法建筑综合治理工作，对存在的违法建筑坚决予以拆除；同时还会加大宣传力度，让广大群众了解违法建筑的界定、危害和县委、县政府打击违法建筑的决心。

为贯彻落实定安县人民政府《定安县整治违法建筑三年攻坚行动方案》文件精神，进一步加强乡镇规范建设管理，9月7日富文镇政府对九所至新竹路段的一处 300 余平米的违建建筑进行了拆除。

此次行动由富文镇党委书记王正山指挥，镇政府、派出所、镇城管分队、国土所和司法所等部门联合行动，近 50 人参与拆除违建行动。在现场，挖掘机、大卡车先后开进院内。王正山统一指挥调遣，派出所民警和城管分队队员严阵以待，确保现场秩序；镇政府干部分工合作，对现场货物进行搬运，对群众进行疏导，保证拆除工作安全有序进行。

据悉，在镇政府认定该处违法建设并取证后，相关工作人员依程序多次上门劝导两名业主邱天益、黄森进行自行拆除，并几次下达《责令停工通知书》及《限期拆除通知书》，但其并不配合，且无视有关规定，顶风连夜抢建，最终镇政府决定启动执法预案，联合多部门进行拆除工作。

下一步，富文镇还将继续对辖区内违章建筑进行拆除，巩固整治成果，打造美丽镇区。（王挺鉴）

打击非法违章建筑 富文镇强力推进违建整治

“文化大餐”送进敬老院

县图书馆开展“关爱夕阳红 文化走进敬老院”活动

■ 黄荣海

为进一步弘扬和传承中华民族敬老爱老的传统美德，让敬老院的孤寡老人感受到政府的关爱和社会大家庭的温暖，县图书馆近期开展“关爱夕阳红 文化走进敬老院”活动，为老人们送去一台台丰富的精神文化大餐。

9月7日傍晚，县图书馆工作人员早早吃过晚饭，携带音响设备和影碟，来到位于仙沟的定城镇老人院，为这里的老人送上经典琼剧《状元桥》。

“看琼剧啦！”当天晚上，听说图书馆要来放琼剧的喜讯，老人们早早地搬来小凳子，有秩序地坐好。有几个老人腿脚不便，也都拄着拐杖一步一步地挪到操场。老人们看得十分地投入，随着剧中起伏的情节，或愤怒、或担忧、或高兴，内心感触溢于言表……两个多小时的精彩放映，也让老人们看得津津有味，格外过瘾。

县图书馆馆长王海花介绍，

“关爱夕阳红，文化走进敬老院”活动近期将先后走进定安所有 10 个镇，主要采取送戏下乡的方式，精选挑选一些群众喜闻乐见的戏曲、影片、琼剧等到敬老院放映，组织老人观看，还有通过讲故事、读散文以及与老人谈心的方式，达到与老人互动的效果，以此来丰富和充实他们的业余文化生活。同时也给他们带去一些慰问品，表示对老人的关心和关爱。

定安县成立乡村旅游联盟

■ 黄荣海

9月7日，定安县乡村旅游联盟宣布成立，全县 30 多家休闲农业、乡村旅游企业参加成立大会并入会，大会选举产生定安县乡村旅游联盟理事长、副理事长、理事，通过了乡村旅游联盟章程和宣言。

该联盟是在定安县旅游委的指导下，由海南海之缘国际旅行社有限公司、海南定安丽景旅行社有限公司共同倡导发起，由定安休闲农业与乡村旅游相关企业和专家共同成立的合作组织。为致力于整合定安乡村旅游资源，提升规划水平、服务联盟会员、共享营销平台、

创新经营模式、策划节庆活动、开发旅游产品、联合经营上市等跨界合作的民间合作机构。

会上，当选为定安县乡村旅游联盟理事长的何雪涓介绍，在全国乡村旅游大背景下，休闲农业与乡村旅游近年来显示出巨大的市场潜力，定安县乡村旅游服务联盟成立，将发挥联盟成员各自的优势，实现定安乡村旅游“有客来、有景看、游得乐、留得住”的目的，并致力于打造为游客全方位服务的舰队。

据介绍，定安拥有美丽的自然风光、悠久的历史文化和丰富的乡

村旅游资源。乡村旅游联盟成立后，定安县重点打造的母瑞山、文笔峰、南丽湖、百里百村为龙头的“一山一峰一湖一村”，吃、住、行、游、购、娱立体发展的乡村旅游便呈现眼前。

“通过整合分散的旅游资源，抱团取暖，提升定安乡村旅游产业素质，促进转型升级。”县旅游委负责人表示，通过建立长效的互助互助、互联互动、互惠互利、共创共赢的乡村旅游服务平台，将大大提高定安乡村旅游文化创意水平，挖掘定安乡村旅游创新发展潜力。

成人高考 8 日开始报名

报名提交材料必须齐全、真实、有效

■ 黄荣海

9月8日，记者从县招生办公室了解到，2015年海南省成人高校招生网上报名于9月8日8:00开始，20日17:30截止，考试将于10月24日至25日举行。

据了解，成人高考招生分为高起本、高起专、专升本三种层次。报考高起本或高起专的考生应具有高中毕业文化程度。报考专升本的考生必须是已取得经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书、本科肄业证书或以上证书的人员。

报名时需交验相关材料：报考的考生都须提交本人第二代居民身份证（原件）和起点学历证书。报考专升本的考生需向报名点提交经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书、本科肄业证书或以上证书（不接受学校开具的学历证明）原件和复印件；报考高起本或高起专的考生需提交高中毕业证书（含各类中专、中师、职业高中、技工学校的毕业证

书）原件。

县高招办提醒，考生所提交的报名材料必须齐全、真实、有效，如以无效的毕业证书或证明材料获取报考和录取资格，造成入学后不能进行新生学籍电子注册和被取消入学资格或最终无法取得毕业证书等后果由个人承担。

考试科目为：一、高中起点报本科文科：语文、数学（文科）、外语、史地（历史、地理综合）。高中起点报本科理科：语文、数学（理科）、外语、物化（物理、化学综合）。二、高中起点报专科文科：语文、数学（文科）、外语、公民道德修养与法律基础。高中起点报专科理科：语文、数学（理科）、外语、公民道德修养与法律基础。三、专升本统考科目为政治、英语和专业基础课。四、艺术和体育类专业必须参加报考学校组织的术科考试。

定安县报名地址：见龙大道定安教育局招生办公室，联系电话：63831880。记者8日看到，县教育局大楼一楼入口处设立了咨询台，志愿者们已经开始为考生提供各类关于成人高考的咨询服务。